



中共洛阳市委机关报

2017年6月 星期二 农历丁酉年 五月廿六

多云 局地有阵雨 21℃~33℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15652期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn



敢碰硬,革除作风顽症

——四论坚决打好污染防治翻身仗

洛 平

治污不能靠“刮风”,生态不能凭“表态”。

在最近召开的全市生态环境建设暨污染防治工作推进会议上,有几点令人印象极其深刻:一是几家单位主要负责人在会上作了“检讨发言”,一改以往相关单位因工作不力只需作“表态发言”的“惯例”;二是会议出台了一揽子新规,从落实污染防治攻坚战责任追究“一案四查”的通知,到出台《洛阳市污染防治责任追究办法(试行)》《洛阳市环境空气质量改善考核办法(试行)》,直指责任悬空、落实不力、问责不严等作风顽疾;三是开启了“密集曝光”时段,其频度与力度近年罕见。

这些不同寻常之处,传递出我市污染防治背水一战的紧迫感,也彰显了洛阳铁腕治污的勇气和决心。省委常委、市委书记李亚强调,污染防治问题的背后是作风不实和责任担当缺失。要革除作风顽疾,较真碰硬、狠抓落实,大力倡树“清新简约、务本责实”的作风导向,靠过硬的作风赢得生态环境的治理和改善,赢得人民群众的认可。

诚然,治理环境污染是一场攻坚战,也是一场作风攻坚战。面对已久的积弊、被动的局面、繁重的任务,还有利益藩篱这块硬骨头,我们必须触动灵魂、拿出行动,来不得半点糊涂侥幸,来不得半点退缩懈怠,也来不得半点投机取巧。

深刻剖析我市污染防治工作的现状,怎不让人震动、警醒——

比如,我市“煤改气”“煤改电”工作,10月底前应实施“电代煤”“气代煤”改造9万户,截至目前仅完成5219户气代煤改造工作,完成率5.8%,9县(市)基本没有进展,这是为什么?

比如,8月31日前要全面完成取缔燃煤茶浴锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉任务,截至目前全市排查出3645个燃煤散烧设施,仅取缔1708个,而23台65蒸吨以下锅炉提标治理任务仅完成5台,15台65蒸吨以上锅炉超低排放治理任务仅完成2台,这是为什么?

比如,郑州市、濮阳市等周边地市均排查出5000家以上“散乱污”企业,至省定截止日期的5月31日,我市仅排查出“散乱污”企业2585家,整治取缔2153家,这是为什么?

再比如,渣土车专项治理工作,全市500辆渣土车密闭改造和联网任务整体进展缓慢,截至6月9日,仅完成272辆密闭改造、346辆联网任务,这又是为什么?

其实,早在今年3月的全市生态环境建设工作推进会议上,市委、市政府已经作了部署,要求坚决打赢污染防治攻坚战。为什么时至今日,有些问题老是解决不了?有些工作总是一拖再拖?一个又一个“为什么”在叩问:有

没有片面追求经济增长,仍把生态环境建设当“可有可无”的不重视?有没有回避棘手现实问题,绕开利益藩篱的不担当?有没有“不推不动、推也不动”的不作为?

说到底,作风太软!重视不够、责任意识不强,思想认识怎么可能硬起来?底数不清、粗枝大叶,基础工作怎么可能硬起来?对策不准、大而化之,措施办法怎么可能硬起来?不严不实、一味敷衍,推动落实怎么可能硬起来?惩处不严、失之于宽,督查问责怎么可能硬起来?正如几家检讨单位在检讨发言中提到的那样,“缺乏责任担当”“不敢较真碰硬”“工作不细不实”!

作风软了导致工作慢了,那么就要从硬处站起来!

打赢污染防治攻坚战,是市委、市政府对洛阳人民的承诺,也向省委立下了“军令状”。没有“刮骨疗毒”的态度不行,没有敢于碰硬的决心不行,必须逢山开路遇水搭桥,硬起手腕拿出实招,才能打好污染防治这场翻身仗。

要拧紧责任链条。各级党委、政府和领导干部要把“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责”“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产必须管环保”的要求,牢牢记在心上,不折不扣落到实处。

要强化节点管理。生态环境建设体系的7个重大专项460个具体项目,要按照时间节点全力攻坚;6月至10

月,要实施一批污染防治“百日攻坚”项目,奋力扭转被动局面;要以日保周、以周保旬、以旬保月、以月保季,确保实现全年目标。要挂图作战,列账销账,确保“件件有着落、事事有回音”。

要强化实干作风。各级领导干部要深入一线、现场办公,重点工作亲力亲为,摸实情、出实招、用实劲。要着力解决执行不力问题,对市委、市政府的决策部署不打折扣、不搞变通,对职责范围内的工作立说立行、不等不靠、不推不拖。要着力解决好好人主义问题,敢抓敢管,敢说敢提,真正以较真认真、以碰硬求过硬。要着力解决弄虚作假问题,树立正确政绩观,实事求是,真正从解决问题角度推进工作落实。

要加强督查问责。要坚持督查、整改、问责、曝光相结合,充分发挥督查问责的利剑作用,打通工作落实“最后一公里”。

今天的洛阳,正站在爬坡过坎、转型跨越、蓄势崛起的重要关口,省委、省政府赋予了洛阳新的战略定位,希望洛阳成为“带动全省经济发展新的增长极”,这是绿色发展、可持续发展的增长极,绝不是PM2.5的增长极,不是黑臭水体的增长极,不是“灰头土脸”的增长极!

我们必须以对党和人民负责、对洛阳发展负责、对子孙后代负责的态度,以革除作风中的歪风邪气,来涤荡环境中的污水浊气,还作风一派清新,还发展一片净土!

以人为本 强化监督 增强规划引领性严肃性

本报讯(记者 李东慧 通讯员 史朋飞)昨日,市城乡规划委员会会议召开,审议并表决通过《洛阳市城市轨道交通1号线工程车站总图及方案》《洛阳市中心城区环线建设方案》等3项规划。

市委副书记、市长、市规委会主任委员刘宛康主持会议,市领导袁永新、吴孟泽、王琰君,市规委会委员等参加会议。

按照《洛阳市城市轨道交通1号线工程车站总图及方案》,即将开建的地铁1号线西起谷水西站,东至文化街站,衔接焦济洛城际铁路涧西站和谷水综合交通枢纽。1号线设车站18个,平均站间距1.3公里,各地铁出入口均兼顾市政过街功能。(相关报道见02版)

《洛阳市王城大道快速路建设工程设计方案》前期已向市民公示征求意见,新方案中,九都路与王城大道交叉口调整为枢纽立交,陇海铁路桥与王城大桥两侧将新建辅道桥,全长19.5公里,设计时速80公里,主线双向6车道,辅道双向4车道,采取地面快速路、地下快速路、高架快速路相结合的方式建设,沿线设置10座立交,并在机场、洛阳火车站、洛阳龙门站综合交通枢纽方向设置3条高架快速联络线。

《洛阳市中心城区环线建设方案》提出,中心城区环线全长60.2公里,西环路北段全线将沿老310国道路由建设,分别在现状谷水转盘、瀍涧大道连接处建设互通立交;北环路东段西起定鼎路,东至安居路,分别在定鼎路、瀍涧大道连接处建设互通立交;近期东环线由选择绕行中州路—安居路,随后与北环路连通,拟在九都路和中州路建设半互通立交,组合成为一个全互通立交。

就进一步完善提升相关规划,会议强调,要坚持规划引领,统筹近期需要和远期发展,为综合交通换乘、综合管廊、停车设施等留足空间,进一步优化地铁1号线站名,完善配套设施,确保多出精品、少留遗憾。要坚持以人为本,牢固树立以人民为中心的发展思路,把惠民、利民、便民的理念贯彻城建重点项目规划、建设始终,优化设计方案,为市民出行营造良好环境。要强化“规划即法”意识,加强规划执行监督,增强规划的严肃性、引领性。

我市又有3件民生实事提前完成

本报讯(记者 姜明明)日前召开的市政府常务会议,听取了2017年重点民生实事进展情况汇报,我市又有3件民生实事提前完成。

2017年,我市重点民生实事涉及脱贫攻坚、文化体育、医疗卫生等11个领域,共60项87件具体工作。此次最新提前完成的3件民生实事为:按照省政府统一部署,适时提高城乡最低生活保障标准,从2017年1月1日起,社会散居孤儿、机构供养孤儿养育标准由每人每月不低于600元、1000元提高至不低于700元、1100元;在嵩县、洛宁两县实施贫困地区儿童营养改善项目全覆盖,省定目标任务是完成1.5万名,截至5月底已为19363名儿童提供营养包;培育100支服务特殊人群平安志愿者队伍,目前全市已建成123支。

此前,我市有8件民生实事提前完成全年目标任务,包括建成并投用老城区体育公园;积极开展家庭医生签约服务,城市居民和农村居民以家庭为单位签约率分别不低于30%、70%;创建省级农民工返乡创业示范点1个(孟津县),培育全国农民工返乡创业试点县1个(宜阳县);完成启明南路、联盟路、武汉路大修工程;新增供热能力120万平方米以上;完成高速公路、新310国道、快速通道、高铁、铁路等主要廊道沿线防护林带建设、农田林网建设、宜林荒山和坡耕地绿化12万亩;进一步加强燃煤管控,全面取缔禁燃区内散煤销售点59家,全面取缔禁燃区外无照经营的散煤销售点99家;完成邙山渠改造工程,引黄河水入瀍河。

此外,已实质性开工或实施的民生实事有73件,文博体育公园、王城大道快速化建设工程、充电基础设施建设等3件民生实事正在开展前期工作。

我市146个重大项目集中开工,涉及产业、旅游、扶贫、生态、基础设施等领域 注入新动力 生活更美好

04版

“全面二胎”效果显现 我市出生人口明显上升

05版

环境污染 举报有奖

24小时电话举报热线: 12369

来信和来访到市环保局信访科举报,地址为洛阳市九都东路328号环保大厦一楼,邮政编码:471002

微信公众号举报: 举报人可通过微信搜索公众号“12369环保举报”进行举报

电子邮件举报: lyhjbj12369@163.com



我市多措并举治理违规车辆和违规运输行为 给“狂野”渣土车套上“笼头”

03版

孟津第二污水处理厂建成投用

昨日,记者在孟津县新建成的第二污水处理厂看到,该厂回收的污水经过多道工序处理后,变成清澈的涓涓细流排向瀍河。

该污水处理厂位于孟津县城关镇牛步河村瀍河北岸,占地约50亩,总投资5989万元,日处理规模1万吨,处理后的水质达一级A排放标准,可直接作为企业生产及瀍源公园景观水系用水。记者 梅占国 通讯员 郑战波 郭红旗 摄



抓特色产业 引龙头企业 搭电商“金桥”

新安: 产业扶贫成色足

要脱贫也要致富,发展产业至关重要。

“复活”千年古陶艺、山窝小村引来毛绒玩具厂、解决农村电子商务“最后一公里”问题……去年以来,新安县委、县政府依托科技扶贫、到户增收资金等,大力实施产业化扶贫项目,因地制宜发展特色产业,引入龙头企业带动脱贫,同时借力电子商务促进贫困户增收,产业扶贫的“新安特色”凸显。

抓特色,因地制宜搞产业

午后,在新安县石井镇西岭村一片林地里,62岁的贫困户陈秀珍抓了一把饲料撒向围栏内,小鸡顿时“炸开了锅”,叽叽喳喳簇拥过来。

前些日子,陈秀珍销售了第一批林下养殖的清远麻鸡,让她吃惊的是,每斤价格竟直冲20块钱,比普通肉鸡贵了3倍。

西岭村人均耕地面积少,且村子位

于半山腰,缺少空地,搞猪、羊、牛养殖困难。村子积极转变思路,大力引入清远麻鸡林下养殖项目。如今,西岭村肉嫩、骨软、肉多的清远麻鸡在大城市高档饭店很受欢迎,市场价是普通肉鸡的4倍,直接带动35户贫困户增收。

新安县委扶贫办相关负责人介绍,各个乡镇、村都有各自不同的自然禀赋、发展条件。在产业发展上,新安县委、县政府不是一哄而上、盲目复制,而是结合实际,因地制宜发展投资少、见效快、特色足的脱贫产业——

五头镇开发非洲雁养殖,铁门镇和曹村乡发展林下黑猪养殖,石井镇相中了东北貉、清远麻鸡。

仓头、五头等乡镇发展樱桃、中药材、石榴等,石井、正村等乡镇咬定核桃等小杂粮种植,磁涧、南李村等乡镇进军油用牡丹、油菜、油菜等油料作物种植业。

再看看特色加工业,石寺镇打响了以“黄河奇石”为主的旅游纪念品名声,北冶镇马沟沟村、甘泉村“复活”千年古陶艺,小小陶制豆芽罐已成为当地小有名气的特色产品,销往全国。

引龙头,辐射带动势头强

哒哒哒,哒哒哒……在石井镇山沃村,伴随着轻快的缝纫机声响,余慧珍和其他上百名女工正在加工一批出口韩国、欧美等地的毛绒玩具。(下转02版)

